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Циљ предмета  

Стицање знања и вештина које су повезане са свим фазама професионалне рехабилитације и социјалне интеграције глувих 

и наглувих особа у школској средини,  радној средини и животном окружењу. 

Исход предмета  

Оспособљен стручњак који може компетентно да учествује у свим фазама професионалне рехабилитације, од 

професионалног усмеравања, транзиције, оспособљавања, запошљавања и социјалне интеграције глувих и наглувих особа 

(опсервација, стручна евалуација, саветовање, израда индивидуалних и/или индивидуализованих програма, обука и стручна 

подршка).   

Садржај предмета 

Теоријска настава 

Модели, аспекти, дефиниција и циљ професионалне рехабилитације. Нове парадигме, приступи и методе стручне 

евалуације. Појам, правци и фазе транзиције у професионалној рехабилитацији. Професионална оријентација или 

усмеравање (историјски оквир, циљ, задаци и савремени концепт). Фактори који утичу на избор занимања. Фазе 

професионалне оријентације и дефектолошка процена. Професионално оспособљавање (појам, циљ, методе обуке). 

Практична настава – тренинг и фазе тренинга. Евалуација професионалног оспособљавања. Секундарна транзиција и 

индивидуално транзиционо планирање. Преквалификација и доквалификација. Дефиниција и циљ запошљавања 

(индивидуално и индивидуализовано запошљавање). Модели запошљавања. Радна мотивација и задовољство послом. 

Адптација радног места и социјална интеграција глувих и наглувих особа. 

Практична настава  

Повезивање теоријских појмова са практичним импликацијама и институцијама које су повезане са свим фазама 

професионалне рехабилитације (Национална служба за запошљавање, стручне школе – школске радионице, предузећа за 

запошљавање – ДЕС, предузећа инклузивног типа). Дефинисање улоге сурдолога у професионалној рехабилитацији и 

процесу транзиције. Упознавање са методама стручне евалуације – коришћење инструмената за евалуацију и опсервацију 

глувих и наглувих особа у школској и радној средини. Улога сурдолога у примарној и секундарној транзицији глувих и 

наглувих особа (писање Индивидуалних транзиционих планова). Услови рада и радне средине. Израда индивидуалних или 

индивидуализованих планова запошљавања за глуве и наглуве особе (адаптација радног места). Припрема за израду 

семинарских радова (мини истраживања, студија случаја). 
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 2 Практична настава: 2 

Методе извођења наставе 

Предавања, вежбе, интерактивна настава  

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

активност у току предавања 10 писмени испит  

практична настава 10 усмени испит 50 

колоквијум-и 20 ..........  

семинар-и 10   

 


